

开足马力！海南推进多个重点公路项目建设

洋浦疏港高速公路计划年底通车

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 徐明锋)3月10日上午,海南省交通运输厅在海口召开全省重点公路项目建设推进暨质量提升年工作部署会议。记者从会上获悉,2024年海南交投完成交通投资126亿元,增长41.7%,占全省70%以上;2025计划完成投资167.9亿元,一季度“开门红”计划完成投资40亿元。

今年计划完工15个项目

据介绍,“十四五”期间,重组后海南交投(含路桥和原交投)作为项目业主负责实施项目共64个,总投资1997亿元,建安费1336亿元,2024年底已完工项目9个。储备项目14个,总投资1056亿元,建安费717亿元。目前,在建项目41个,总投资682亿元,建安费450亿元,路桥和原交投分别成立项目公司负责建设管理,其中路桥负责省干道项目25个,总投资169亿元;原交投负责高速公路项目16个,总投资513亿元。2025年计划完工项目15个,2026年计划完工项目17个,2027年计划完工项目9个。

2024年10月重组启动后,海南交投推进G98大三亚段扩容工程、G225“五网合一”等重大项目开工建设,按期建成环热旅游公路、新海港“二线口岸”专用通道等事关自贸港封关运作的标志性项目,同时,加快推进洋浦疏港高速、大茅隧道、鹦哥岭隧道等重点工程建设,成为全省交通基础设施建设的主力军。2024年海南交投完成交通投资126亿元,增长41.7%,占全省70%以上;2025年计划完成投资167.9亿元,一季度“开门红”计划完成投资40亿元。

记者了解到,海南交投项目建设“点多面广、战线长”,春节后

均已实现满员满产,目前正在有计划、有步骤地推进重点项目建设。洋浦疏港高速公路累计完成投资32.98亿元,占预算总投资47.7%,以年底通车为目标,重新优化工期,加大剩余征地拆迁推进力度。G98大三亚段扩容工程累计完成投资15.9亿元,占预算总投资6.19%,9个土建标已完成项目部建设,1标、9标已开始桥梁桩基施工,其他标段正在开展征拆、现场清表工作及拌合站和试验室的建设等工作。此外,为顺利保障2025年博鳌亚洲论坛年会,正在加快推进博鳌核心区对外交通疏散主要交通基础建设项目。

第五届消博会专业观众线上报名通道开启 首批限量3000张

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 柯育超)3月10日,记者获悉,第五届中国国际消费品博览会专业观众报名通道已于3月10日10时正式启动。本届消博会非组团专业观众证件首批限量3000张,收费标准200元/张,后期将根据展馆容量和相关

要求决定是否启动第二批报名。

需要注意的是,观展证仅限本人使用,不可转让、退换或更改;妥善保管好观展证,避免遗失或损坏;进入展馆时,凭观展证件进行身份验证后入场,并遵守现场安保相关要求。

据了解,第五届中国国际消

费品博览会将于4月13日至18日在海南举办。作为今年举办的首场国家级展会,本届消博会吸引了众多全球头部企业高管和专业采购商率团参展参会,“面对面”开展品牌推介和供需对接,“买全球、卖全球”的全球公共服务平台作用将进一步凸显。

全面加强对参建单位全覆盖监管

据介绍,针对重组后海南交投项目多、资金量大、风险高的特点,海南交投致力于全过程、穿透式加强项目建设管理,全面加强对“上中下游”参建单位全覆盖监管,全面推行材料质量把关“甲控”制度,着力构建海南“三高一多”特殊地理环境条件下“2+1”项目建设管理新机制。

下一步,海南交投将进一步强化全过程穿透式项目管理新模式。逐步形成制度化、标准化的标志成果,在实践中不断总结提炼。“2+1”新机制、新模式可以有效实现主体责任和监督责任融合,同时,探索“三高一多”特殊地理环境下施工技术、特殊材料运用等创新方式,共同提高和改进海南公路项目建设管理能力和水平,为全国公路建设打造可复制、可推广的海南自贸港成功经验范式。

同时,不断优化项目工期。结合41个在建项目的实际情况,组织各参建单位,认真分析研究,综合考虑雨季、台

风、征地拆迁等因素影响,重新倒排工期,平均每个项目缩短工期约3个月。其中,缩短工期6个月以上项目10个,占比24%;缩短工期3个月以上项目20个,占比49%。S304牛营线缩短工期12个月,省道213加博线、日月湾互通项目缩短工期11个月,洋浦疏港高速公路缩短工期10个月。近期,将组织专家论证大茅隧道项目,明确缩短时间。

此外,建立常态化工作调度制度、持续强化要素保障、加快项目前期工作等,推进G75兰海高速(海口二绕)、海口美兰机场快速通道、G98海博改扩建、东方高排港二期等项目的前期工作,力争年内开工。

近年来,一些项目通车后出现质量问题,给人民群众的生产生活带来不便,也损害了政府的形象。为此,会议决定开展“质量提升年”活动,通过建章立制、加强力量、强化管理来扭转局势。同时,要加强协作配合,形成工作合力,共同推动全省公路建设事业不断迈上新的台阶。

具体报名方式

1. 可通过关注消博会官方微博账号,点击菜单栏【参展参会】→【专业观众】进行注册。
2. 在消博会官网(www.hainanexpo.org.cn)点击【参展参会】→【专业观众登录】进行注册。

海口美兰区推出 “房屋租赁无感审批”改革 可零材料办理

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 王辉 通讯员 王聘钊)“平时工作比较忙,都没注意到房屋租赁证即将到期,多亏了美兰区推出的‘证照临期’提醒和‘无感审批’服务,通过短信提醒的方式,可实现线上办理证照延续,而且什么材料都不用提供,连表单信息都是系统自动带入,几分钟就办好,省时省力又高效,真是太方便啦。如果租赁证没有及时续证,对小孩上学会有影响。”市民吴女士感慨道。

据了解,海口美兰区在前期已实现全区52个类型的证照全量实行“临期提醒”服务,“房屋租赁无感审批”是在此基础上进一步深化的改革举措。自今年1月全面推行“房屋租赁无感审批”以来共办理了1528件,大大提升了企业群众的办事效率和体验感。

三亚聚力打造“一标杆、五个区”

全力建设世界知名宜居宜游宜业热带滨海城市

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 熊文颖)3月10日,中国共产党三亚市第八届委员会第九次全体会议在三亚召开。全会强调,围绕“12345”工作主线,聚力打造“一标杆、五个区”,加快推进三亚改革开放和经济社会高质量发展,全力建设世界知名宜居宜游宜业热带滨海城市,在把海南自贸港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户中挑大梁、当先锋。



三亚是海南自贸港建设的核心城市,是海南“三度一色”资源优势最为集中显现的地区,“一标杆”即“打造海南自由贸易港建设标杆”,是总体战略主线。“五个区”则是具体战略重点,即国际旅游消费中心核心区、全国种业深海科技创新策源地和发展新质生产力实践地。加强生态保护和修复,提高资源利用效率,推进标志性工程建设,争当“双碳”工作优等生,科学用好每一寸土地,每一种资源,守护好三亚的青山绿水、碧海蓝天。坚决守好祖国南大门,服务保障南海资源开发,保障国家重要战略物资安全,巩固扩大“全国双拥模范城”成果,努力做到陆海统筹、山海联动、资源融通,精耕海岛和经略海洋并重,建设安全发达的海洋强市。着力构建城乡协调发展新格局,全力推进乡村振兴,广泛开展群众性精神文明创建,加强文化强市建设,努力实现城乡协调发展、物质文明和精神文明双提升。

全会提出,高标准推进旅游业转型升级,加快推动现代服务业高质量发展,大力提振消费,加快高新技术产业和热带特色高效农业延链发展,着力构建具有三亚特色和优势的现代化产业体系。加强科技创

新平台建设,提升“五向图强”产业能级,推进“政产学研金服用”一体化创新,全力支持、服务核心技术攻关,加大科技成果转化力度,一二三次产业一体化谋划推进、融合发展,着力打造种业深海科技创新策源地和发展新质生产力实践地。加强生态保护和修复,提高资源利用效率,推进标志性工程建设,争当“双碳”工作优等生,科学用好每一寸土地,每一种资源,守护好三亚的青山绿水、碧海蓝天。坚决守好祖国南大门,服务保障南海资源开发,保障国家重要战略物资安全,巩固扩大“全国双拥模范城”成果,努力做到陆海统筹、山海联动、资源融通,精耕海岛和经略海洋并重,建设安全发达的海洋强市。着力构建城乡协调发展新格局,全力推进乡村振兴,广泛开展群众性精神文明创建,加强文化强市建设,努力实现城乡协调发展、物质文明和精神文明双提升。

全会要求,举全市之力推进封关运作“一号工程”,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,打造国内国际双循环重要交汇点的关键节点,以深层次改革推动高水平对外开放,确保2025年封关运作平稳有序、万无一失、首战必胜。

全会提出,高标准推进旅游业转型升级,加快推动现代服务业高质量发展,大力提振消费,加快高新技术产业和热带特色高效农业延链发展,着力构建具有三亚特色和优势的现代化产业体系。加强科技创

我省延续实施文化事业 建设费优惠政策 减征50%

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 史若木)近日,海南省财政厅印发延续实施文化事业建设费优惠政策的通知。

通知提出,自2025年1月1日至2027年12月31日,对归属我省地方收入的文化事业建设费,按缴纳义务人应缴费额的50%减征。减征政策实施后,省委宣传部开展宣传思想文化事业所需相关经费,由省级财政综合统筹保障,保证相关工作顺利开展。

今年1月1日起至通知发布之日前,已征的按照通知规定应予减免的文化事业建设费,可抵减缴费人以后应缴的文化事业建设费或予以退还。